



德州农商银行

# 金融画笔为“支农支小”添彩

财经专刊



B03

齐鲁晚报

2020年5月14日  
星期四

综合  
财  
经  
资  
讯

□ 编辑：孙萌萌

□ 美编：赵秋红

德州农商银行主动对接、快速反应，通过开通“绿色通道”、降低融资成本、推出特色产品、优化线上服务等方式，支持小微、涉农企业生产。该行始终坚持“面向‘三农’、面向小微企业、面向社区家庭”的市场定位，创新产品，强化线上办贷，推行惠农惠企政策，提供全覆盖金融服务，缓解企业资金压力。截至4月末，该行涉农贷款余额达52.63亿元，占各项贷款余额的55.68%。

## “鲁担惠农贷”减费让利

“贷款利息低，政府还给50%的贴息，德州农商银行这款产品真是太好了。”5月6日，德州市祥瑞牧业有限公司负责人滕俊波高兴地说。他从事生猪养殖业，受疫

情影响，客户需求量下降，资金一下子就紧张了，上千头猪每天的饲料供应愁坏了他。

德州农商银行得知这一情况，立即开通“绿色通道”，组织客户经理开展现场调查，了解到滕俊波复工复产的需求后，为滕俊波推介了“鲁担惠农贷”这一政府贴息类信贷产品，目前支持信贷资金已到位。

德州农商银行优先保障“三农”的信贷资金需求，把扶持广大养殖户生产、增收作为信贷支农的重要任务，拓宽贷款增长渠道，相继推出“助养贷”“鲁担惠农贷”“农户生产经营贷款”“双保惠农贷”等信贷产品，客户经理发扬“挎包精神”，奔赴田间地头，进村入户详细走访，建立客户

信用档案，将信贷资金送到客户手中，助力农业发展。

## 提供“一揽子”金融服务

在德州五岳洗涤消毒制品有限公司，工人们正在加紧生产84消毒液。“前段时间我们公司接到了大量84消毒液的订单，因为没有足够的资金购买原材料，订单产品的生产遇到了困难。幸亏德州农商银行救了急，保证了企业生产。”公司负责人杨青岭介绍说。

德州农商银行工作人员在梳理企业名单、逐户对接中得知杨青岭的困难后，通过实地对企业规模和经营方式进一步调查后，加快贷款资料准备，为企业发放了贷款30万元。

为及时掌握客户情况，该行客户经理进村宣传营销，积极与存量贷款客户进行对接，及时提供信贷资金支持，客户经理通过开展贷前调查、上门服务、量身定制信贷产品、限时办结，并提供包括信贷资金、支付结算等“一揽子”金融服务。

国家专项再贷款再贴现政策出台后，该行推出专项方案，下调小微涉农贷款利率，让小微企业得到实惠。通过优化业务准入、抵押物评估、核保、放款业务流程，创新线上办贷模式，精准“支农支小”。针对科技型企业创新推出“人才贷”，特色贷款产品强化“线上办贷”，为企业提供了便利。

(孙海敏)

## 农行山东省分行与德州两企业签署战略合作协议



5月12日下午，中国农业银行山东省分行与泰山体育产业集团有限公司、山东金鲁班集团有限公司战略合作协议签署仪式举行，德州市委书记李猛，德州市委副书记、市长杨洪涛及相关部门主要负责人出席仪式，并会见了前来签约的中国农业银行山东省分行党委书记、行长益虎一行。

杨洪涛表示，2020年以来，

德州按照全省“重点工作攻坚年”要求，统筹推进疫情防控和经济社会发展，当前德州市经济运行秩序加快恢复，各项工作取得重要进展。成绩的取得，离不开金融机构的支持帮助。德州市委市政府将全力优化政策、完善机制、做好服务，为金融机构在德州开展业务创造良好环境。

益虎在签约仪式上致辞，中国农业银行山东省分行将继续发挥自身优势，畅通资金渠道，创新金融手段，一如既往地为德州高质量发展贡献力量。

据了解，伴随战略合作协议的签订，德州市企业将作为农业银行重点合作客户，优先获得农行提供的全方位金融服务。下一步，双方将在综合授信、现金管理、财务顾问、金融租赁等诸多领域展开深层次合作。

(宫玉河)

## 建行临邑支行

### 扎实开展“行业规范建设深化年”积聚银行合规新动能

为贯彻落实银保监系统“行业规范建设深化年”活动要求，建行临邑支行突出道德规范、行为规范、服务规范、管理规范等“四大规范”体系建设，成立“一个组织”、建立“两个机制”、做好“三个创新”，扎实推进活动开展。

一是成立“一个组织”。支行成立了以行长为组长，合规经理为副组长的专项工作小组。设立具体工作内容40项，明确各网点和部门分工，确保做到组织到位。

二是建立“两个机制”。支行建立了“行业规范建设深化年”月度例会制，按月召开全行大会，对月度活动情况进行总结分

析。畅通活动信息沟通与宣传渠道，设立专利和活动信息微信交流群，开展“每周学习”活动，有效搭建了合规文化园地，提升行业规范学习效果。

三是做好“三个创新”。“创新管理手段”，一把手模范带头，开展日常化自我评估活动，优化完善体系文件内容，用制度规范员工行为，同时结合员工网格化管理与员工职业发展规划，增强员工企业认同感，实现员工道德规范和行为规范的提升；“创新服务方式”，疫情期间推出客户经理“云工作室”服务，深度融合工作室与营业网点，全天候、全时段为客户线上答疑解惑、实时

播报疫情动态及科普，强化客户关怀和守望相助；“创新活动内容”，按照“月月有活动、季季有高潮、半年一小结、全年大总结”的要求，确定12项月度主题活动，适时开展“非法金融活动宣教”、“专项服务质量提升”、“普惠金融产品推介”等活动，推动活动出效果、见成效。

通过一系列活动的开展，不仅提高了员工的合规意识，也为支行规范合规与服务提升奠定了良好基础。建行临邑支行将再接再厉有序推进全年“行业规范建设深化年”主题活动，促进支行合规工作进一步提升。

(王梅梅 赵子淇)

## 多亏这个“科创贷”

### 科创企业为工行点赞

“疫情发生以来，我们有技术、有订单，但资金常常捉襟见肘，多亏了工行‘科创贷’，及时解了我们的燃眉之急，点赞工行！”日前，刚刚尝到“科创贷”甜头的某电梯有限公司负责人兴奋之情溢于言表。

某电梯有限公司成立于2008年10月24日，专业从事电梯及电梯配件的生产制造销售，属周边地区较大的电梯配件生产、销售、维修的专业经营公司，建有电梯技术研发中心、实验室和20余台高精尖仪器设备，涵盖电梯功能检测、环境模拟测试、EMC测试、等六大检测领域。2019年度取得实用新型专利6项，2020年2月19日列入省第1批科技型中小企业准入名单，2月通过科技部评价系统备案的科技型小微企业，为德州市、区科学技术局认定的科技型小微企业。该公司近三年销售收入逐年稳步增长，市场占有率逐步提升。

自疫情发生以来，工行宁津支行金融辅导队在对辖内企业走访时，了解到该公司融资需求后，立刻组织对企业的经营、环保、工资发放、用水用电以及缴税情况进行详细的实地调查，确定该企业符合科创贷的基本条件。期间，通过及时与省科技局、客户、上级行联系，第一时间组织贷款审批资料，最终成功为客户发放500万元科创贷款，为企业复工复产提供了“及时雨”。

据了解，工商银行“科创贷”业务是该行在综合考量风险因素的基础上，通过与省科技厅、市科技局签订合作协议，以风险共担方式，向资信良好的科技型、成长型、创新型中小企业发放的、用于其正常生产经营活动所需资金周转的信贷业务。产品具有风险把控有效、放款手续简单、放款目的明确、贷款用途精准等特点，为高科技、高附加值、轻资产的科技型企业提供了资金保障，最大限度的帮助科创企业复工复产。截至目前，工行德州分行已通过主动对接，成功发放科创贷款近1000万元，为支持科技企业发展提供了新的渠道。

(宋开峰 傅春良)